

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## МАКАТСКАЯ РАЙОННАЯ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЁЗНАЯ БОЛЬНИЦА



**Адрес:**

060603, Республика Казахстан, Атырауская обл., Магатский р-н, с. Доссор, ул. Р. Китарова, д. 60а.

**Телефоны:**

+7 (71239) 2-16-11, +7 (71239) 2-41-35, 7013625740.

Ахметжан Сариевич Жумагалиев, главный врач Магатской районной противотуберкулёзной больницы (2001–2015), в настоящее время – врач-фтизиатр, фтизиопедиатр, рентгенолог. Организатор здравоохранения, фтизиатр, фтизиопедиатр, рентгенолог высшей категории. Депутат районного маслихата I и II созывов. Председатель партии «Нур Отан». Отличник здравоохранения Республики Казахстан. Почётный гражданин Магатского района Атырауской области. Отмечен благодарственным письмом президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, акимов области и района. Член комиссии Общественного совета Магатского района.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Атырауская область

**Город:** Доссор

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 01.11.2016

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



О роли личности в истории учёные мужи написали тысячи монографий, объясняя и подкрепляя примерами своё мнение. Но история творится здесь и сейчас, и о роли личности в настоящем сказано не так много.

Цельная личность преобразует действительность силой воли, знаниями и стремлениями. Пример такого волевого человека каждый житель станции Магат назовёт сразу: Ахметжан Сариевич Жумагалиев. Его имя – целая веха в медицине района и области.

Ахметжан Сариевич, ещё будучи учеником выпускного класса, решил: «Буду врачом!» Педиатрия стала его призванием. Он окончил Алматинский мединститут. Первым местом работы была городская больница №2 г. Атырау, затем трудился в Магатской ЦРБ. В 1978 г. стал заместителем главного врача по медобслуживанию населения. В 1983 г. возглавил Узловую больницу ст. Магат Казахстанской железной дороги. Учреждение под его руководством не только реализовывало свою прямую задачу – сохранить здоровье людей, проживающих на разъездных пунктах, железнодорожников, но и стало базой для школы передового опыта.

С 1992 г. Ахметжан Сариевич работал главным врачом Магатской ЦРБ. В течение года ему удалось увеличить коечный фонд в 4,5 раза. В период его руководства были открыты клинично-диагностическая лаборатория, рентген-, физио-, ЭКГ-, УЗИ-кабинеты, грязелечебница, реанимационное отделение, детское инфекционное, отделение оксигенотерапии. Лечебному учреждению под руководством А.С. Жумагалиева было присвоено звание «Лучшая ЦРБ в Атырауской области».

В 2001 г. он стал главным врачом Магатской противотуберкулёзной больницы. До его прихода слава учреждения была сомнительной, местные жители называли больницу «тубзона». Ахметжан Сариевич взялся за исправление ситуации, занялся кадровым составом, материально-техническим обеспечением и просветительской работой с населением.

За период его работы общий уровень заболеваемости снизился в шесть раз. Он оказывал методическую и организационную помощь коллегам. При его содействии в Магатском районе, в п. Доссор, была построена типовая противотуберкулёзная больница на 40 коек и открыт круглосуточный детский сад для тубконтактных детей на 80 мест.

Возглавляя больницу, он занимался пропагандой профилактики туберкулёза, выступал по телевидению, опубликовал ряд статей. Информированность населения помогала выявлять болезнь на ранних стадиях, а значит, успешно её излечивать.

А.С. Жумагалиев продолжает работать в учреждении в должности врача-фтизиатра, фтизиопедиатра, рентгенолога. Его общий трудовой стаж – более 40 лет. Он по-прежнему содействует повышению квалификации коллектива, организует обучение врачей на базе госинституты.

В результате все врачи и 70% медперсонала имеют высшую категорию. По его инициативе в учреждении была внедрена программа республиканского регистра по диспансеризации туберкулёзных больных.

Коллеги ценят А.С. Жумагалиева за его требовательность компетентного управленца. А любовь и уважение пациентов и жителей подтверждает присвоенное ему звание почётного гражданина Магатского района Атырауской области.

